Информация
о проведении месячника здоровья
в МКДОУ д/с №9 «Ласточка»
Апрель 2025 г.
На основании годового плана работы МКДОУ на 2024-2025 учебный год и приказа № 26-ОД от 31.03.2025г. в период с 01.04.2025 г. по 29.04.2025г. прошел месячник здоровья.
Мероприятия были направлены на реализацию следующих задач:
· содействовать укреплению здоровья;
· формировать у дошкольника представления об ответственности за собственное здоровье и здоровье окружающих;
· обеспечить дошкольника необходимыми технологиями, позволяющими сохранить и укрепить здоровье;
· обогащать знания о здоровом образе жизни через различные виды деятельности, изменить уклад жизни с пользой для здоровья каждого;
· расширить и разнообразить взаимодействие ДОО и родителей по формированию здорового образа жизни.
С детьми в ходе месячника велась следующая работа: непосредственно
образовательная деятельность, тематические беседы с детьми всех возрастных групп, рассматривание иллюстраций, рисунков, плакатов с изображением, чтение художественной литературы, развивающие, подвижные игры, физкультурные досуги, и др. 6 апреля был проведен день здоровья, в котором приняли участие дети, воспитатели и родители.
 Во второй младшей, средней и старшей группах проведены конкурсы рисунков. 
Также в группах прошли физкультурные развлечения, а воспитатель старшей группы Абдулкадирова У.М и Гасайниева Х.М. провели спортивные соревнования «Мы спортивные ребята»».
 Дети и родители с большой активностью участвовали в мероприятии и получили большое удовольствие и заряд положительной энергии.
 В каждой возрастной группе имеются уголки двигательной активности, оснащенные разнообразным физкультурным оборудованием, которое используется при проведении непосредственно образовательной деятельности, в свободной деятельности. 
С целью пополнения предметно-развивающей среды в группах был проведен смотр физкультурных уголков и нестандартного физкультурного оборудования, победителем которого стала первая младшая группа, воспитатель Павлова Е.С.
Проведена работа с родителями: воспитатели оформили памятки и буклеты для родителей по здоровому образу жизни. Ответственные Воспитатели Алиева Э.Б. 
Воспитатель Яхно И.П. подготовила консультацию «Здоровье детей в ваших руках». 
Воспитателями Красноперова Т.В. и Воробьевой В.М. оформлена папка-передвижка для родителей «Закаливание дошкольников».
 Проведено анкетирование родителей «Ребенок и его здоровье», которое показало, что родители заинтересованы в здоровом образе жизни и
безопасности жизнедеятельности детей.
Старшим воспитателем Епифановой С.Н.  подготовлена консультация для воспитателей  «Организация системы здоровьесбережения в детском саду в современных условиях».
Старшая медсестра провела мастер-класс для воспитателей «Новые подходы к организации закаливающих процедур».
Старшим воспитателем совместно со старшей медицинской сестрой осуществляется медико-педагогический контроль за проведением НОД по физкультуре.


Старший воспитатель                                                       Епифанова С.Н.
